

这个暑假对于南京市民徐女士而言,自己的朋友圈成为了拉票圈,几乎每天都有朋友在上面请她帮忙给孩子投票。记者调查发现,有的刷票公司甚至打出了“只要给钱,就让你成为票王”的广告语。

妈妈帮孩子拉票 朋友圈连发20天帖

有的家长还要朋友发投票截图 不少商家靠刷票赚钱



妈妈为孩子连发20天拉票帖

“萌娃评比的最后一天,请各位亲再投宝贵的一票,求支持率,谢谢啦。”22日一大早,南京的微信“小小徐”点开微信,就看到又一个求拉票的,“小小徐”有些郁闷,这个暑假,她的这位朋友已经足足连着发了20天拉票帖了。

“小小徐”告诉记者,她的这个朋友的孩子才3岁,从月初的时候,就开始给儿子拉票参加了一个叫萌娃评比的活动,胜者可以获得免费海南游的资格。因为是好朋友,在朋友拉票邀

约的时候,自己在朋友圈还特意转发了一下。

然而后面发生的事情让她始料未及,这位妈妈先是专门建了一个拉票群。“这里面全是不认识的人,一共一百来个。”“小小徐”说,每天早晨,她的朋友就在群里面发出投票网址,要大家投票。就这样连续半个月,每天如此。一开始“小小徐”说自己还能坚持,到了后来自己也厌烦了,只能将群静音,里面也有的人开始退群了,但是她的这位朋友还是很执着地每天发投

票网址,恳请大家帮忙。

“我也能理解,但是感觉作为家长真的太累了。”“小小徐”说,从7月份到现在,她已经加入了十多个朋友建好的投票群,而在朋友圈也至少转发了十次朋友投票的网址,刚开始的时候,她还会看看评比活动的内容,到最后,她真连点开的劲头都没有了。

她说,有的家长为了防止朋友没有投票,还特别让朋友将自己的投票截图发去,这真的让她感到很疲惫。

选票真能代表实力?

针对朋友圈各种拉票行为,记者采访了部分市民,有人对此表示反对,但也有人表示虽然看到这些拉票帖很烦,但表示理解,天下父母不容易啊。

“我的朋友圈里也会有一些投票帖,有的是孩子在参加一个比赛,有的是朋友的表妹之类参加大学校园的社团评选。对于这些投票,朋友会直接告诉你点击进去点击第几个人,我一般也就直接进去点了,反正举手之劳嘛,很理解这些人。”南京市民耿先生在接受记者采访时这样说。

记者看到,与耿先生一样,对投票帖表示支持的群体有一部分,大家表示,平时大家都是玩得好的朋友,经常在一起聊天,随手点个支持,投个票,只要频率不是那么频繁,还是会去支持。

南京市民郑女士则非常反感各类投票帖,郑女士今年近四十岁,她对记者说,在自己的朋友圈里,由于朋友、亲戚年龄段分布在不同的层面,所以无论是小宝贝精选萌宠、绘画比赛、作文比赛、最美小天使、最美护士,甚至

是小学评选班长、大学里面社团评选,或者是活动评选等,各类投票非常多。有的微信投票,需要先关注了一个机构或学校的公众微信号才能投票,感觉更像是商家或学校的二次营销。

郑女士表示,有的朋友会要求把投票截图发送过去。还有一些朋友很久不联系,突然联系让你帮忙投票,感到非常无语。“难道比赛靠的是拼爹,是选票,而不是作品真正的实力?它的意义何在?”郑女士质疑。

商家:“只要给钱,就让你成票王”

为了帮助孩子取得更高的票数从而获得奖励和名次,一些家长想尽办法拉票,然而一些非常规的手段已经让原本纯净的投票圈变得金钱至上。记者调查发现,有的公司打出赤裸裸的广告语:“只要给钱,就让你成票王。”

记者调查发现,在一些网络购物平台上,有不少商家从事投票刷票的服务。这些商家往往打着其它的互联网服务为掩护,当你和客服人员沟通时,对方表示可以从事刷票服务。

记者以家长的身份与一家公司客服取得了联系。对于记者的刷票要求,客服人员明码标价,她说,目前投票刷票分两种方式收费,一种是微信上的刷票,一种是网页上的刷票。现在购买微信刷票的人多一些,而且价格也比较便宜;网页刷票相比较微信刷票价格要高一些。

如何操作?客服人员说,只要把投票链接发给客服,就可以在很短的

时间内刷票成功。记者了解到,刷票收费都是以100票为起步,比如刷一百个,或者一千个。微信刷票的价格每条一般在1毛钱左右,如果刷得多,还可以和商家讨价还价。

成百上千的突然增加票数,容易暴露“刷票”行为。记者调查中发现,如果不想整数递增被人察觉,商家还可以帮你进行自然数递增,但要多花点钱。

“我们收费高,但是不容易被发现,因为我们的IP地址都是不一样的。”一家从事互联网广告服务的工作人员表示,他们公司有很多的QQ群,每个群都有上百号人,有什么投票服务,只要把链接发在群里,大家就可以去投票。因为IP地址不同,而且票数增加的方式是自然递增。这样投票的好处就是可以让主办方查不出来,根本就不会被怀疑是在恶意刷票,但是操作成本会比较。

记者在调查中发现,专业的网络刷

票公司通过即时通讯工具等社交软件,建立一个互投票群,群里的成员都来自五湖四海、全国各地。在互投票群里投票,可以保证票数的真实性。这些投票也是合法有效的投票。

一家刷票公司的负责人告诉记者,类似互投票群这样的平台上面往往汇集着几万名投票人员,刷票公司将投票链接发出后,不但可以操作具体的投票数量,还可以操作投票时间。显然,网络刷票已经形成了一条成熟的产业链。

南京12355青少年综合服务平台咨询师李清表示,让孩子参加评比活动本身并没有错,而通过朋友圈或者人脉帮孩子拉票也没有问题。但是问题在于能否通过活动让孩子真正得到成长,而不应该是大人忙得不可开交,孩子却什么都不知道,这样坐享其成的奖励或是荣誉不仅对孩子没有意义,反而可能会产生一种“不靠自身努力也能成功”的错误思想。

男子捡包拒还失主 称“好不容易捡一次”

看到马路上有一个包,骑着三轮车的男子逆行过去去捡起包,在和失主沟通中他表示,“好不容易捡了一次,就不给你了”。西安市公安局雁塔分局民警日前根据线索,走访附近村子寻找该男子,不少市民为警方点赞。

西安市公安局雁塔分局相关人士介绍,根据前期掌握的线索及附近摩的司机的说法,民警走访了西安南三

环附近的村子,寻找捡包男子,但目前还没有大的进展,警方仍然不放弃,正全力寻找,希望该男子能尽快将失主的钱款归还。

网友说:“一部手机、一点钱就让你迷失了方向,用别人的东西你心安吗?别因小失大,让别人小瞧你。”还有网友表示,“希望找回失物,不要因小失大,损害西安人的形象。”

乘客突发心脏病 公交司机急送医

21日下午4点半,北京市917路快速公交车行驶至广禄庄站附近时,一乘客心脏不适,司乘人员将该乘客送往医院救治。

售票员刘奇称,公交车行至广禄庄站附近时,车内乘客王先生突然脸色苍白,自称心脏不舒服,无法走路。“当时我和司机商量,等

救护车来也需要时间,不如我们公交车直接将他送到最近的医院。”

张坊派出所民警接警后,立即与病人家属取得联系,将病人送往离家最近的易县医院治疗。目前,王先生已脱离危险,生命体征平稳,仍在留院观察。事后,王先生的家属一再表示感谢。

一公司改金庸小说为游戏 被判赔60万

杂糅《笑傲江湖》等4部金庸武侠小说的内容,北京奇游互动网络科技有限公司(以下简称奇游公司)改编出一款手机游戏。记者日前获悉,奇游公司被判侵犯著作权,赔偿拥有该作品改编权的完美世界(北京)软件有限公司(以下简称完美世界)取得了《笑傲江湖》等4部金庸武侠小说的独家游戏改编权。公司发现奇游公司在其游戏《全民武侠》中,大量使用这些小说中的人物角色等,故指认奇游公司侵权且获利巨大,构成不正当竞争。

北京海淀法院审理后认为,奇游公司大量使用涉案小说中的内容改编游戏,并向公众传播,会让公众误认为该游戏系经过金庸授权。奇游公司主观上有恶意,客观上损害了完美公司的利益。原、被告双方存在竞争关系,奇游公司先将相关市场占有,已构成不正当竞争。

最终,依据涉案小说的知名度、使用时间、使用规模等因素,法院判决奇游公司赔偿完美世界经济损失及合理支出60万元。

网购丰胸产品 50岁大妈被骗92万

陕西铜川警方远赴南昌抓获嫌疑人 追回涉案资金25万元

嫌自己身材不够完美,陕西铜川市50岁的张女士想到了在网上购买丰胸产品,谁知竟掉进了骗子精心织就的骗局中,被对方骗走92万元。
第一次被骗40多万 第二次被骗48万

去年6月17日,铜川市民张女士到铜川市公安局王益分局报案称,她于2013年7月30日至2014年4月9日在网上购买了价值近4万元的南昌凤鸣科技有限公司出售的“三色董”牌丰胸产品后,有人冒充消费者协会以退还货款为由,骗了她40余万元。

案情重大,警方立即进行调查。通过对骗子网上银行账号进行分析,向广州市公安局发布协查通告,办案民警获取了骗子在ATM机取款的监控视频。然而由于无法掌握更多骗子信息,案件侦破陷入困境。今年4月30日,就在民警调查时,张女士再次报警称,她在去年报案后又分别接到自称三色董公司

“朴准植”教授和稽查科科长“钱涛”的电话,对方以给她追回被骗钱款为由,又分别骗了她29万和近19万,共约48万元。至此,张女士总共被骗走92万。而且,自去年12月以来,仍有人以三色董公司员工的名义要给张女士追回被骗钱款,要求张女士支付各种费用,但张女士并未上当。
民警顺藤摸瓜抓获多名犯罪嫌疑人

5月5日,铜川警方成立专案组侦破此案。经查,对张女士实施诈骗的江西南昌手机号码仍在使用,民警立即赶赴南昌。

5月18日,民警在南昌将冒充三色董公司员工的胥某挥、邹某武抓获。两人供述,冒充“朴准植”教授的是凤鸣集团南昌分公司增值部前销售人员司马某。

6月1日,司马某落网后又向民警提供了熊某曾以“小熊助理”和“胡博义教授”的名义对张女士实施过诈骗的情况。接着,熊某被

抓获,并供述了他和凤鸣公司同事李某枫、增值三部经理胡某林曾使用过“钱涛”的身份诈骗过客户。

于是,民警又赶往南昌,分别将嫌疑人李某枫、郭某桃、胡某林、万某、陈某某等抓获。
设立假公司虚构身份网上诈骗

原来,去年5月至9月,嫌疑人陈某某伙同胡某林、邓某流等人购置电脑等设备后,在南昌市一家属楼内非法设立公司,并拉拢李某枫、万某等人进入陈某某的公司工作。随后,他们虚构身份,通过网络骗客户购买三色董产品。

据上述嫌疑人交代,他们分工明确,有专门的人在网上调骗顾客购买产品,随后便有人以三色董公司稽查科工作人员的身份打电话询问,并以帮顾客追回被骗款项为由再次进行诈骗,继而又有人以消协的名义出面继续进行诈骗。嫌疑人郭某桃就曾冒充消协工

作人员刘女士,给张女士打电话为李某枫作掩护。

在该案中,嫌疑人胡某林利用在凤鸣信息科技有限公司担任增值三部经理的便利条件,窃取公司客户资料,并伙同李某枫虚构三色董公司稽查科钱涛的身份,以给张女士处理退还被骗钱款的名义对张女士实施诈骗。

2014年9月底,陈某某自知骗得钱款数额较大,担心被公安机关查获,遂将公司解散后逃跑。嫌疑人李某枫发现张女士没有识破骗局,则继续以钱涛的身份对其实施诈骗。目前,上述嫌疑人均已被王益警方刑拘,追回涉案资金25万元,扣押用赃款所购的机动车两辆(价值31万元),案件仍在侦办中。

办案民警提醒人们,网购被骗后一定要设法留下相关证据并报案,不能相信所谓的公司稽查科、消费者协会帮追骗款等,以免落入骗子的陷阱。

(本版稿件据新华社)